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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 01 DE JULHO DE 2022

Ao primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  S i s tema  RNP,  l i nk  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco  ,  reuniram-se  os(as)  senhores(as)
membros da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios da UNIFESP, sob a presidência da Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic.
Estiveram presentes os membros: Sr. Andreas Leber, Prof. Dr. Bolivar Godinho de
Oliveira Filho,  Profa.  Dra.  Carla Osmo, Sr.  Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias,
Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr.
Fabio Alexandre dos Santos,  Profa.  Dra.  Fernanda Emy Matsuda, Prof.  Dr.  Flavio
Tayra, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr. Iage Zendron Miola, Prof.
Dr. Ivan Cesar Ribeiro, Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Sra. Juliana Mateusa
Meira Cruz, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Kumiko Oshio Kissimoto,
Sra. Larissa Reis Matoso, Profa. Dra. Laura Calixto, Profa. Dra. Lia Carolina Batista
Cintra, Sra. Lilian Bispo de Oliveira, Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic, Prof. Dr.
Luis Hernan Contreras Pinochet, Profa. Dra. Maira Cardoso Zapater, Sra. Maria Rosa
Carnicelli Kushnir, Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto, Prof. Dr. Murilo Leal Pereira
Neto, Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite, Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia
e a Profa. Dra. Regiane Nitsch Bressan. Justificou ausência: Profa. Dra. Ana Carolina
da Matta Chasin que foi substituída por: Profa. Dra. Maira Cardoso Zapater, Prof. Dr.
Francisco  Carlos  Fernandes  que  foi  substituído  por  Prof.  Dr.  Antonio  Saporito.
Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes,
Prof.  Dr.  Daniel  Campos de Carvalho e  o  Prof.  Dr.  Eduardo Luiz  Machado.  Não
justificaram ausência: Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira, Prof. Dr. Celso Takashi
Yokomiso, Profa. Dra. Fabiana Rita Dessotti, Prof. Dr. Fabio Cesar Venturini, Prof. Dr.
Joao Tristan Vargas, Prof. Dr. Marcello Simao Branco, Profa. Dra. Marcia Carvalho de
Azevedo, a Sra. Marina Nascimento Araujo e o Sr. Gustavo Leão. Participou da reunião
coma convidada:  Sr(a).  Giovanna Diolindo Lima da EPPEN Junior.  Foi  constatado
quórum com 29 presentes. A professora Luciana Massaro Onusic cumprimentou a
todos(as) e declarou aberta a sessão às dez horas e cinco minutos iniciando-a pela
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seção de EXPEDIENTE: 1 - Aprovação da ata da sessão ordinária realizada dia
03/06/2022.  O  documento  foi  aprovado  com o  registro  de  uma  abstenção.  2  -
Aprovação da ata da sessão ordinária realizada dia 06/03/2020: o documento foi
aprovado com o registro de nove abstenções.  3 -  Aprovação da ata da sessão
ordinária realizada dia 03/04/2020:  a  ata  foi  aprovada com o registro  de dez
abstenções. Na sequência, a Presidente abriu a seção de INFORMES: 1 - Direção
Acadêmica: falou sobre a importância da participação dos(as) estudantes nos órgãos
decisórios como na Congregação. Falou que hoje estava em andamento o último dia do
Congresso  Acadêmico  e  que  a  nossa  Comissão  Local  havia  trabalhado  de  forma
exemplar para a condução dos trabalhos. Falou sobre o dia dois de julho ser o último
dia para nomeações de servidores(as) públicos(as) antes das eleições presidenciais de
outubro. Falou, também, sobre o orçamento e sobre a visita que fez a Brasília para
captação de recursos para o término da obra que, apesar de não serem suficientes
para seu término, serão de muita ajuda e, juntamente à complementação de emendas
parlamentares,  acreditavam  que  as  obras  caminharão,  finalmente,  para  sua
finalização.  Falou  que  a  direção  acadêmica  solicitou  os  computadores  ociosos  à
reitoria para que os laboratórios pudessem funcionar adequadamente. O professor
Julio, com a palavra, falou das restrições orçamentárias que vêm desde 2018 e que não
dão condições para o funcionamento da Universidade. Falou que precisamos tomar
uma posição sobre essa questão, pois a Congregação é um órgão para análises de
questões  políticas  também,  além  das  questões  administrativas  e  burocráticas.  A
direção acadêmica agradeceu ao trabalho realizado pela Sra. Juliana Mateusa, diretora
administrativa,  ao  que,  também,  se  estendia  aos(às)  servidores(as)  lotados(as)  no
Departamento  Administrativo.  No  chat,  houve  muitas  manifestações  de
parabenizações a  Juliana.  Foi  informado que o  pedagogo do Núcleo de Apoio  ao
Estudante (NAE), Sr. Carlos Dias, deixaria sua função, pois havia passado em concurso
público para docente no campus Guarulhos. Em nome de toda comunidade acadêmica,
a direção acadêmica agradeceu aos trabalhos prestados durante todos esses anos na
EPPEN, além do bom convívio como colega de trabalho, sempre disposto a ajudar. No
chat, houve várias manifestações de parabenizações e sorte ao Carlos por esta nova
etapa de sua vida pessoal e profissional. Suas colegas de NAE, professoras Fernanda
Matsuda e Francielle Simões fizeram falas de parabenizações e contaram um pouco
como fora trabalhar com ele. 2 - Direção Administrativa: A Sra. Juliana Mateusa
falou sobre o bloqueio de 12,6 milhões de reais ocorrido em 30 de maio na Unifesp,
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não podendo esta fazer empenho; todavia, havia movimentos para desbloqueios. Falou
que manobras poderão ser feitas em conjunto com toda a universidade. Falou que em
Osasco os contratos vigentes haviam sidos empenhados, mas ainda dependiam de
orçamento para a manutenção do Restaurante Universitário (RU). Disse que 200 mil
reais foram recebidos para o RU, mas a última nota do faturamento com mais de 100
mil reais impactariam nas contas. Falou que o GT está se movimentando por conta do
bloqueio e quando tiver novidades, principalmente sobre o RU, passará a todos(as).
Mostrou-se preocupada em utilizar emenda parlamentar para o RU, pois não havia
financeiro a ser executado. Disse que o RU precisa de política constante, e as emendas
complicariam o processo. 3 - Câmara de Graduação: Não houve representante na
sessão de hoje, mas o professor Julio, que representa a Direção Acadêmica, falou que a
Câmara estava no processo de aprovação dos Projetos Pedagógicos dos cursos de
Ciências Atuariais, Ciências Contábeis, Ciências Econômicas e Direito. Falou, também,
sobre o andamento dos trabalhos da Comissão de Horários. 4 - Câmara de Extensão
e Cultura: Não houve representação nesta sessão. 5 - Câmara de Pós-graduação e
Pesquisa: a professora Marina Yamamoto reforçou o incentivo da criação do grupo de
pesquisa  da  chamada  FAPESP,  CEPID.  Algumas  ações  estão  sendo  tomadas  e
incentivam fortemente os(as) professores(as) a aderirem ao projeto que pode colher
muitos  frutos  futuramente.  Com  a  palavra,  o  professor  Iagê  convidou  os(as)
professores(as)  para a criação de um CEPID, linha de financiamento na FAPESP.
Edital que abre a cada 10 anos e atualmente aberto na área de Ciências Humanas.
Disse que o campus convidou os(as) professores(as) para as discussões e a Propgpq
está delineando os temas,  havendo,  agora,  nova rodada para discussão de temas
educacionais,  sustentabilidade  e  construção  de  projeto  da  FAPESP.  Solicitou  que
todos(as) participassem para o avanço das discussões, com a decisão da temática, na
próxima terça, dia 5, às 10h. 6 - Dos(as) servidores(as) TAE: Não houve informes
nessa sessão. 7 - Dos(as) servidores(as) Docentes: o professor João Amorim falou
que no último sábado foi realizado o primeiro mutirão a imigrantes e refugiados na
cidade de Osasco, parceria da Cátedra Cesar Vieira de Melo, Clínicas de Direitos
Humanos e Prefeitura de Osasco. Falou que trouxeram o ACNUR para participação;
abriram o  edital  para  seleção  de  voluntários;  fizeram a  captação  dos  estudantes
voluntários; ofereceram serviços de acesso a refugio na Polícia Federal; renovação de
documentos; orientações de direitos a estrangeiros; atendimento de saúde; atividades
lúdicas etc. Houve agradecimentos da direção e dos(as) conselheiros(as) no chat para
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esta importante ação. 8 - Da EPPEN Jr.: a estudante Giovanna Diolindo Lima proferiu
apresentação de resultados da Junior e também falou sobre educação empreendedora,
eventos e sobre os projetos que estão em voga atualmente. Antes de iniciar a seção de
ORDEM DO DIA, a Presidente pediu autorização para inclusão de dois itens de pauta
solicitados  pelo  professor  Antonio  Saporito  e  Larissa  Matoso.  Os  dois  pontos  se
referiam à necessária anuência da Congregação para processos de afastamento de
qualificação do professor Fabricio Resende e da TAE Layla Moraes. As inclusões foram
aceitas  pela  Congregação,  registrando-se  uma  abstenção  na  inclusão  do  ponto
referente ao afastamento do professor Fabrício. 1 - Aprovação dos nomes da nova
chefia de Departamento de Relações Internacionais - Profs. Rodrigo Medina
Zagni  (chefe)  e  Fabio  Luis  Barbosa  dos  Santos  (vice-chefe)  -  Mandato
2022-2025  -  SEI:  23089.018490/2022-97:  Os  nomes  dos  professores  foram
aprovados  por  unanimidade  como  novos  chefes  do  Departamento  de  Relações
Internacionais. A Presidente lembrou que a nova chefia apenas assumiria no momento
da publicação no Diário Oficial da União, pois antes ainda havia etapas burocráticas a
serem seguidas e,  portanto, a atual chefia,  composta pelos professores Fabiana e
Osmany deveriam continuar respondendo pelo departamento até essa publicação no
D O U .  2  -  A p r o v a ç ã o  d a  b a n c a  e x a m i n a d o r a  d o  P S S  d e
Administração/Introdução  à  Economia  -  SEI:  23089.007366/2022-04:  O
professor Bolivar, chefe do Departamento Acadêmico de Administração, apresentou a
composição do PSS e, em seguida, a Presidente a submeteu para aprovação. A referida
banca  foi  aprovada  por  unanimidade  pela  Congregação.  3  -  Anuência  da
Congregação  para  o  afastamento  para  participação  em programa de  pós-
graduação stricto sensu - Professor Fabricio Costa Resende, do Departamento
de Ciências Contábeis - SEI: 23089.017215/2022-56: O professor Saporito, chefe
em exercício do DCC, apresentou a documentação e, em seguida, a Congregação anuiu
por  unanimidade  o  afastamento  do  professor  Fabricio  Resende.  Na  sequência,  a
Congregação  tratou  do  último  ponto:  4  -  Anuência  da  Congregação  para  o
afastamento para participação em programa de pós-graduação stricto sensu -
Layla  Moraes,  da  Secretaria  Integrada  -  SEI:  23089.016710/2022-48:  Larissa
Matoso, chefe da Secretaria Integrada, falou sobre a importância desses afastamentos
para qualificação dos técnicos, melhorando, assim, sua atuação na Unifesp e disse
também que o setor já havia se organizado para a substituição das funções hoje feitas
pela Layla. Na sequência, a Congregação anuiu por unanimidade o afastamento da
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TAE Layla Moraes.  Nada mais havendo a tratar,  para constar,  eu,  Ricardo Vieira
Bertoldo,  Secretário-Executivo,  lavrei  a  presente  ata  que,  após  aprovada,  será
assinada  por  mim  e  pela  Srª  Presidente.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA  DO  DIA  19  DE  JULHO  DE  2022.

 
 Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic
Diretora Acadêmica do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

  
 Ricardo Vieira Bertoldo

Secretário-Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,
Economia e Negócios
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